

#### Part 1: 會後報導

# 多元思考 CSR 零距離接軌 SDGs

### 2018 BSI Sustainability Standards 國際永續標準管理年會

責任編輯 徐瑋琳 | 內容修訂 張巧雲 | 採訪撰文 鄭詠中

身為 ISO 創始成員之一的 BSI 英國標準協會,自 2008 年起開啟國內企業組織編撰 CSR 報告書並經由第三方公證機構查證的風氣,多年來 BSI 也與各倡議 CSR 的媒體及財團法人等機構,共同為協助國內企業建構永續思維及提升 CSR 報告的品質努力。一路上我們見證了國內企業的用心,自此,BSI 展開了每年一度盛大的永續年會,舉行至今,已成為國內發行企業 CSR 報告書的指標性朝聖活動之一。

2018 BSI 國際永續標準管理年會首度與台灣永續能源研究基金會(TAISE)合辦,於11月23日在圓山飯店舉行,透過年會隆重盛大表揚國內努力不懈及創新永續作為的企業組織及邀請各界產官學研專業人士與會分享,藉由企業成效的激發與專業知識的引導,推動國內產業朝減碳目標更加邁進。



BSI 的永續年會·已成為國內企業獲得指標性永續趨勢的朝聖活動。今年年會辦在縣市長議員里長大選及公投前一日·依舊近乎滿座·來賓都專注參與聆聽。

近年來因氣候反撲引起的各種天然災害,讓全球終於開始意識到平衡社會、經濟及環境的重要性。企業組織透過內部政策及管理方針的重新檢視及調整,開展循環經濟模式並強化其供應鏈管理,減少溫室氣體的排放,將會是拯救地球及永續生存的新契機。中華民國無任所大使暨永續能源研究基金會董事長簡又新在致辭時提到,在聯合國與大企業多年推動下,永續能源與其它產業供應鏈的連結,讓未來商機具體可期。而聯合國永續發展目標 SDGs 提出的十七項目標,讓企業間最新的問候語變成:「你做了什麼?」時至今日這個問題的答案不再是「靜靜的做,靜靜地賺」,而是需要透過第三方公正單位的驗證,讓公司管理透明化,去除潛在風險。



#### BSI Excellence Award 卓越組織表揚

年會的表揚典禮總是令人感動,藉由簡又新董事長與 BSI 台灣大家長蒲樹盛總經理的手中,遞出一座一座的獎牌與獎座。每一個獲獎上台的品牌都是一個又一個誠懇踏實的企業體。台灣企業的永續標準取得率在世界名列前茅,並不亞於從上個世紀七、八零年代就開始朝永續產業推進的北歐國家。這是台灣值得驕傲的事蹟,是我們在產業研發與經濟成就之外可以大聲告訴全世界的成就。恭喜今年每一個獲獎單位,並深深感謝每一位的投入與努力。



BSI 身為獨立第三方查/驗證的角色·深深感受到企業的用心及努力·因此·每年舉行盛大頒獎表揚典禮以此鼓勵國內所有勠力朝「永續」邁進的企業、組織及個人。上圖為永續領航獎受獎代表與台灣永續基金會簡又新董事長(左四)與 BSI 台灣大家長 Peter Pu(左五)合影留念。

頒獎典禮結束,眾人引頸期盼的系列講座就此展開,為現場與會者帶來翻 新思維、創新作為的強大能量。

### 循環經濟一推動、輔導與執行

第一位講者是中華經濟研究院溫麗琪主任·溫主任以 2019 台灣循環經濟獎呼應 BSI 國際永續標準管理年會的主題·從什麼是循環經濟·循環經濟的落實,一步步引領在場來賓從瞭解全球環境的改變·到國際間對地球永續的重視。



第二場講座邀請到成亞資源科技謝雅敏博士來分享成亞如何從知識原點出發,為產業打造客製化的循環經濟模型。他們成功將太陽能廢棄矽泥轉成矽碇,並說服國內鋼鐵廠使用矽碇作為原料甚至外銷到日韓,連結太陽能產業與鋼鐵產業做了成功的跨界整合,並造就了循環經濟。

瞭解了循環經濟的推動與輔導方式後,接下來就是企業的實際案例分享。崑 鼎投資控股於 2017 年底成為國內第一家取得循環經濟查核聲明書的企業。第三 場講座請到崑鼎投資控股廖俊喆董事長,同時也是中鼎集團資源循環事業群執行 長來分享。廖董事長從介紹崑鼎公司的歷程、企業文化理念的生成,到致力於 CSR 企業社會責任及 BS 8001 循環經濟,讓與會人士逐步瞭解崑鼎達成永續經營的 作為。

#### 新版國際 ISO/FDIS 14064-1:2018 溫室氣體查證標準

經過前三場擲地有聲內容充沛的講座之後·接著從氣候變遷的時代關注與演變,介紹到 2018 年最新溫室氣體查證標準,讓大家從現實面對應到標準系統查證面能有清晰的梳理。ISO 14060 溫室氣體家族標準,能涵容不同時間、空間的溫室氣體排放量與移除量的各種量化與報告要求,並藉由查證/確證,強化透明度與可信度,成為企業對外溝通的最佳基石。而 ISO 14064-1 改版方向主要為數據品質之提昇與量化及邊界設定方法之修訂。

### 永續發展趨勢一從 CSR 出發,打造循環經濟的未來

整場年會的壓軸,就由 BSI 台灣蒲樹盛總經理帶來永續發展的趨勢分享。蒲總經理從全球到國內經濟成長數據的結構分析,大型企業特別要帶頭進行永續發展,投身循環經濟的行列。蒲總並引述聯合國《地球暖化 1.5℃報告》:全球暖化攸關生死存亡—2030 年將達暖化大限,地球平均溫度增升 1.5℃,我們只剩 12年。這是所有地球公民不可逃避的責任。然而創新是解決危機的關鍵。

## 與時俱進 邁向永續

BSI 舉辦國際永續標準年會多年來,每年都設立各項永續獎項來表揚國內致力推展減碳與永續作為的優秀企業組織,從開辦至今,每年受表揚的企業家數不斷增長,今年更達到 46 家,這些企業由於用心投入各項永續作為並以國際標準來檢視成果及促進持續朝向目標改進,在國際與國內的各評選獎項中時見這些企業名列其中,外部獲獎的名聲,著實激勵了企業內部,更為企業形象奠定了值得讚譽的好口碑。身為第三方查/驗證的 BSI 與有榮焉,能為國內及整個大環境盡



編薄之力,以國際標準的推行,激發轉變經濟、社會及環境的正向力量,呼應聯合國 SDGs 永續發展的目標。感謝這些年來參與的每一位朋友,雖然時光流逝,但我們並肩與時俱進,BSI 國際永續標準管理年會將持續陪伴,共同努力朝邁出的每一步都是無碳、永續的腳印向前。



#### 延伸閱讀:

- 多元思考 CSR 零距離接軌 SDGs-Part 2:講座摘要
- 〈BS 8001 循環經濟標準推動實務〉,BSI 台灣客戶經理馮英哲撰文。
- 〈新版 ISO 14067:2018 碳足跡國際標準解析〉 · BSI 台灣企業服務部永續標準副協理鄭仲凱撰文。



● 洽詢 BSI | 稽核驗證、產品測試、BSI 訓練學苑、VerifEye 認證平台、BSOL 標準資料庫